

# 海口大坡镇积极解决路口积水老问题 开挖水渠“排”民忧

## H查堵点 破难题 促发展

■ 本报记者 习霁鸿 特约记者 许晶亮

近日，海口市琼山区大坡镇博坡社区的居民告别了逢雨天只能“踏浪前行”的积水老问题。

回想过去，居民王妹不由得皱起眉头：“在博坡社区，大坡大道与平安大道交叉的三角街口处，由于地势低洼，一旦碰上雨天，周边雨水都朝这一片汇集，偏巧这片的排水排污能力又差，于是雨水都积在这块三角区域。”

社区党支部书记王康弟也记得，积水时，政府职能部门和居民们只能清一清淤泥、扫一扫积水，然后等水顺着路面自行流向地势更低处。

但是，随着周边路网的建设，路基提高，再加上居民的房屋建设增多，积水被圈在了这个三角街口，往低处流

动的速度更慢了。下雨半小时就能聚集成“塘”，甚至倒灌至附近居民的铺面和家里。“积水最深的时候超过60厘米，大家只能用沙袋等物品挡在门口。”王妹叹气道。

今年9月，博坡社区支部以“查堵点、破难题、促发展”活动为契机，将解决积水问题的议题报给了大坡镇委镇政府。经镇里研究通过后，又召开协商民主议事会，邀请居民代表共同商量对策，确定解决办法：在三角街口和排水口之间的路面开挖出一条新的排

水渠，并在其中铺设一根长100米、直径为20厘米的雨水管，对雨水进行引流，增加过水率。

测量、设计、申请、批复，项目资金很快到位。人工和机械开进了这个三角街口。

王妹常常去路口看工程进度。工程完工那天，她对大坡镇委镇政府和社区竖起了拇指：“党和政府想群众之所想，急群众之所急，把困扰我们多年的烦心事妥善解决了。现在我心里终于踏实了。”

工程完工后，海口刚巧迎来了几场降雨天气，工程效果得到了验证——三角街口不积水了，人、车都能安心通过了。

“下一步，我们将继续以学党史办实事为抓手，倾听意见、广泛商量，确保维护好、发展好最广大人民的根本利益。针对涉及群众利益的事情，同各方进行商量，更好推动解决群众急难愁盼事项。”大坡镇相关负责人表示。

(本报海口10月28日讯)

## 海口曝光5宗农贸市场肉菜价格违法典型案件

### 猪肉不按标价卖 蔬菜信息未注明

本报海口10月28日讯（记者余小艳）10月27日，海口市市场监督管理局公布5宗农贸市场肉菜价格违法案件典型案例。记者了解到，今年以来，海口市市场监督管理局共查处农贸市场价格违法案件101起，其中当场处罚64起，立案37起。

海口市秀英区秀英农贸市场何某某猪肉摊位不按标示价格销售猪肉。该行为违反了《中华人民共和国价格法》第十三条第二款的规定，属于标价之外加价销售猪肉的违法行为。依据《中华人民共和国价格法》第四十二条的规定，海口市场监管局责令当事人立即改正违法行为，并处以3000元罚款。

海口市秀英区秀英农贸市场严某某蔬菜摊销售的苦瓜、长豆角两种蔬菜未在农贸市场商品标价牌上注明品名、价格、产地等。该行为违反了《中

## 三亚多部门联合开展 校外培训机构专项检查

### H“双减”在行动

本报讯（记者徐慧玲）10月26日，由三亚市委宣传部、三亚市教育局、三亚市综合行政执法局、三亚市市场监督管理局等部门联合组成的检查组，在三亚全市范围内开展减轻义务教育阶段学生校外培训负担工作专项督导检查，进一步促进三亚“双减”工作落实。

目前，三亚现有已审批的校外教育培训机构171家，其中，学科类校外培训机构83家，非学科类88家。“自今年秋季开学以来，三亚从严抓实校外培训机构的日常管理，巩固校外培训机构前期治理成果，消除部分培训机构存在的观望心态，全面规范校外培训机构办学行为。”三亚市教育局相

关负责人介绍，此次检查包括有证有照、有照无证及无证无照的校外培训机构，同时还安排了晚上检查。

检查中，检查组围绕校外培训机构落实“双减”政策情况，对培训机构是否具备资质，是否占用国家法定节假日、休息日组织学科类培训，是否超标超前培训，培训内容是否存在低俗违法、盗版侵权、收费标准是否公开透明等突出问题进行深入细致检查。

“从检查情况来看，大部分校外培

训机构都能严格执行国家规定。”三亚市教育局相关负责人表示，各类培训机构门前醒目位置均张贴诚信办学告知书及监督举报电话，“双减”政策落实情况良好。相关部门将会继续加强指导和定期抽查，一经发现存在违规补课、超前超纲培训等情况将严格查处。

海南省退役军

人服务中心联合海

南日报继续推出“建

功自贸港 有我有担

当——退役军人创

业先锋”系列专题，

挖掘退役军人创业

事迹，展示退役军人

创业风采，激发退

军人创业热情。

1990年出生的吴水明，创业经营了两

家公司。刚过而立之年的他，睡过工地、扛

过水泥，能吃苦、不怕困难，只为实现自己

更大的人生价值。

吴水明2010年入伍，曾是一名中国

解放军海军机电兵，并曾于2011年至2014

年在海军陆战队进修。服役期间，吴水明

多次获得“优秀学员”“优秀士兵”“优秀士官”

等荣誉称号，2017年11月被部队召回参

加重大演习任务，荣获“优秀学员”称号。

2015年退役后，吴水明选择了建筑行

业。搬砖、搬水泥、做小工、做杂工……从

最底层的事情学起、做起。“苦活累活我都

尝试过，吃住也都在工地。部队那么高

标准的严格要求，我都坚持下来了，这点苦又算什么。”吴水明说。在工地干工的同时，

他认真学习技术，不懂就问。经常白天上

班，晚上研究图纸，学到不少知识，也积累

了丰富经验。

2016年，吴水明自主创业成立了海南

光泰丰建筑工程有限公司，是一家经营范

围包含建筑、市政、水利水电施工、园林古

建筑、装潢装饰、环保、消防设施等工程的

综合性建筑企业。

作效应。一方面，临高县委统战部通过

举办座谈会、通报会、专题讲座等形式，

组织支持各民主党派、无党派人士围绕

“不忘合作初心，继续携手前进”深入开

展主题教育活动，使团结奋斗的共同思

想政治基础更加坚实；另一方面，临高县

县委统战部充分发挥民主党派人才智力优

势，支持民主党派积极建言献策、反映社

情民意，为县委县政府科学决策提供重

要参考。与此同时，引导各民主党派、民

营企业等投身助力脱贫攻坚、乡村振兴、

## 今日海南岛东部和中部地区有较强降雨

本报海口10月28日讯（记者  
习霁鸿 通讯员刘原岳 李凡）据海南  
省气象台10月28日消息，预计受偏  
东急流影响，29日海南岛东部和中  
部地区仍有暴雨、局地大暴雨。

受偏东急流影响，26日20时至  
28日6时，琼中、琼海、屯昌、万宁、定  
安和陵水等6个市县共15个乡镇  
(区)雨量超过100毫米，最大为琼中  
黎族苗族自治县中平镇175毫米。

海南省气象部门提醒：28日至  
29日，琼中、万宁和琼海仍有80~  
150毫米降雨，需继续做好中部、东  
部山区地质灾害的防范工作，并加强  
水库安全管理。

制图/张昕

### H高标准抓好疫情防控



家长孩子  
一起打疫苗



10月28日晚，在海口龙华区金盘社区卫生服务站，一位家长和10岁的孩子一同接种新冠疫苗。日前，海口市已全面启动3岁~11岁人群新冠疫苗接种工作，接种点均延长至21时下班。不少家长在晚上带孩子到接种点，除了让孩子接种第一剂新冠疫苗外，家长也积极接种新冠疫苗加强针。  
本报记者 李天平 摄

## 专题

### 编者按

海南省退役军人服务中心联合海南日报继续推出“建功自贸港 有我有担当——退役军人创业先锋”系列专题，挖掘退役军人创业事迹，展示退役军人创业风采，激发退役军人创业热情。

1990年出生的吴水明，创业经营了两

家公司。刚过而立之年的他，睡过工地、扛

过水泥，能吃苦、不怕困难，只为实现自己

更大的人生价值。

吴水明2010年入伍，曾是一名中国

解放军海军机电兵，并曾于2011年至2014

年在海军陆战队进修。服役期间，吴水明

多次获得“优秀学员”“优秀士兵”“优秀士官”

等荣誉称号，2017年11月被部队召回参

加重大演习任务，荣获“优秀学员”称号。

2015年退役后，吴水明选择了建筑行

业。搬砖、搬水泥、做小工、做杂工……从

最底层的事情学起、做起。“苦活累活我都

尝试过，吃住也都在工地。部队那么高

标准的严格要求，我都坚持下来了，这点苦又算什么。”吴水明说。在工地干工的同时，

他认真学习技术，不懂就问。经常白天上

班，晚上研究图纸，学到不少知识，也积累

了丰富经验。

2016年，吴水明自主创业成立了海南

光泰丰建筑工程有限公司，是一家经营范

围包含建筑、市政、水利水电施工、园林古

建筑、装潢装饰、环保、消防设施等工程的

综合性建筑企业。

作效应。一方面，临高县委统战部通过

举办座谈会、通报会、专题讲座等形式，

组织支持各民主党派、无党派人士围绕

“不忘合作初心，继续携手前进”深入开

展主题教育活动，使团结奋斗的共同思

想政治基础更加坚实；另一方面，临高县

县委统战部充分发挥民主党派人才智力优

势，支持民主党派积极建言献策、反映社

情民意，为县委县政府科学决策提供重

要参考。与此同时，引导各民主党派、民

营企业等投身助力脱贫攻坚、乡村振兴、

疫情防控工作，积极开展爱心助学活动，

不断增强统一战线服务大局、服务社会

能力。

实干见作风，干实显成效。全县统

战系统通过深入调研，围绕优化营商环

境、未成年人教育、美丽乡村建设、农村

物流发展等方面，撰写了一批高质量的

报告。其中，县委统战部主要负责人与民

建临高县支部合作撰写的《关于临高

县未成年人工作情况的调研报告》被省

政协并案采纳。同时，在县委统战部引

导下，近年来全县35家民营企业参与帮

扶161个村，实施帮扶项目94个，共投

入帮扶资金1.8亿多元，受帮扶贫困人口

累计6.6万余人次。

发挥统战联席优势，助力营商环境

建设。在促进营商环境优化进程中，临

高统战系统充分发挥优势，扭住制度创

新这个“牛鼻子”，着力下好制度建设这

盘棋。比如，建立完善民营经济统战工

作协调机制，积极推动乡镇商会建设，帮

助有条件的商会、企业建立党组织，对民

营经济代表人士开展常态化教育培训。

同时，临高县委统战部着力提升服务效

能，积极主动靠前服务。如详细了解企

业生产经营、用工招聘及优惠政策落

实等情况，针对企业提出的诉求、意见和建

议，认真梳理，形成台账，第一时间协调